

# 聯合校友

壬午運堂題

聯合書院成立了49年以來，校友人數已達一萬六千多人。書院優美環境、溫馨的生活，多年來成就了不少美滿良緣。不少聯合校友共同編織甜甜蜜蜜的愛情故事，最後更結成夫妻，組織了溫馨的小家庭。今期《聯合校友》特別以「聯合大家庭」為專題，介紹九對聯合校友的夫妻和家庭的開心故事。

書院更尋訪到聯合校友成家立室後，他們的第二代也加入了聯合書院，成為「閩家聯合人」的美事。今期《聯合校友》亦為大家介紹三個家庭非常難能可貴的聯合故事。

## 方錦銘 (64/中文) 及何嬋英 (65/中文)

方錦銘校友是香港中文大學第一屆畢業生，他也見證著聯合書院的變遷。他娓娓道來：「記得從前聯合書院在香港堅道的一間紅屋，只有四層樓，一出校門便是馬路、食店等，幸而課室空間尚算充足。後來聯合書院又搬到西環第三街，外面有花園、草地，環境較好了。」校園初期雖小，然而最令方校友難忘的，是師生之間濃濃的情。他說：「那時老師都很認真教學，對我們的要求亦很高，但都是些著名的好老師。如高明、姚克、鄭水心、沙學凌、劉偉民…」方校友形容師生間的關係是亦師亦友的。「課餘時間，師生們會一起行山、旅行、茶聚，彼此以文會友，師生打成一片，感覺十分溫馨。」



方校友與兩位女兒合照。

方校友與他的太太何嬋英校友是在1962年考文憑試時相識的，而正式開始他們的愛情故事，則是二人畢業後的事了。方校友表示，他們結婚時邀請了不少聯合書院的老師和校友參加他們的婚禮。放假時，方校友與太太會帶同子女回中大校園懷緬一番，與他們分享自己大學時的生活。而他們的大女兒，原來也是中大新聞及傳播學院碩士的畢業生呢。

已退休的方校友至今仍致力於教育及慈善的工作，目前擔任了東莞工商總會的副主席為桑梓服務，更是商會旗下兩間學校的校董和校監。他笑說：「退休後反而更忙。」現時，方校友常要參加學校的活動和會務酬酢；又因商會捐款給希望工程，於內地興建兩間小學，故他要處理有關建校的事宜。他自言：「工作雖忙，但饒有意義。太太和子女也十分支持。」

## 潘國柱 (69/經濟) 及林德施 (69/經濟) 女兒潘潔芝 (98/工管)

潘國柱校友及林德施校友同屬69年經濟系的畢業生，他們仍然非常活躍於聯合書院。大學時期，潘國柱校友成績優異，每年都拿到書院的「黃兆鎮獎學金」，並以一級榮譽學位畢業。故此，潘校友十分支持書院，於96年捐出港幣五十萬成立的「潘國柱伉儷經濟學獎學金」，每年頒予成績優異的經濟學系學生，以回饋書院。林德施校友亦出席了本年度聯合書院的校友日，以示支持書院。

潘校友回想起當年大學1及2年級，除了繼續參與足球隊外，還開始學生會活動，成為聯合經濟系學生會會長及中大三院（聯合、新亞及崇基）經濟系會主席。加上邊讀書邊兼職，蹣跚課自是少不了的。幸好有好同學——林德施校友借筆記，才大致趕得上課程要求。別以為潘氏夫婦的戀情由此而生，其實他們開始熟絡，是因一同參與系會康樂一職之故，他倆在三年級才開始談戀愛。

潘國柱畢業後，曾到美國加州大學洛杉磯分校（UCLA）當交換生，並得加州大學獎學金及免學費，一年後取得碩士學位。回港後曾任職美國運通國際銀行，後轉至孟山都公司和首諾香港有限公司，至今已有二十多年了，成為該公司的亞洲太平洋區授信及融資董事。潘太婚後曾任基督教女青年會總務部幹事，後來才離職一心照顧家人。



（後排右起）潘國柱校友、兒子潘文柅、（前排左起）新抱林麗筠、女兒潘潔芝及林德施校友的合照。

潘氏夫婦的愛女潘潔芝亦是聯合書院的優良出品，畢業後工作了五年，先後在廣告公司及ACNielsen任Strategic Planner和客戶經理，現於美國喬治城大學（Georgetown University）修讀工商管理碩士課程，明年畢業後返港工作。

封面題字：饒宗頤教授

### 編輯委員會

顧問：馮國培院長（73化學）

總編輯：何萬森先生（57經濟）

副總編輯：張詔于女士（83中文）

執行編輯：何路德女士（70社會）

李笑開女士（81地理）

蔡明都先生（88會計）

林德明先生（85電子）

李珮珊女士（99工管）

通訊處：香港新界沙田

香港中文大學聯合書院輔導處

電話：2609 7578 / 2609 7042

傳真：2603 5412

網址：www.ucaa.org.hk

電郵：aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk

設計及承印：樂古印務有限公司

## 顧爾言(70/中文)及袁穗華(68/中文)

某天走訪校友顧爾言、袁穗華夫婦的家，袁校友選了3張照片，逐一給我們介紹：



「我們的女兒以前在美國東岸讀書，現今在紐約一所律師樓工作；她又是一個業餘畫家。這是我們一家在美國東岸Cape Cod渡假的照片。」



「我們結婚三十多年了！這張是在30週年婚慶拍攝的。」



「這一張黑白照片攝於中大聯合書院的第一個校慶舞會，地點在當時中環的希爾頓酒店。早期聯合書院的校舍在港島般舍道，今天回想起來，我們這一代校友，確是見證了中大聯合的創立，以至今規模完善，真是感到既光榮又欣慰。」

談起家庭生活和舊照片引起的感想，顧爾言校友留給太太發言，只在一旁點頭微笑，於是我請他講講他的近況。

先談公職方面，顧校友說：「考評局的工作，責任至為重大，也最有挑戰性；另外我擔任香港藝術中心藝術學院主席一職，不覺也快6年了，期間接觸不少充滿熱誠抱負的年青藝術家，為個人生活平添色彩和趣味。還有其他與教育有關的義務工作，都投入不少時間。」

「個人工作方面，最有興趣的是從去年開始，出任英國一家投資銀行的大中華基金的非執行董事，有機會以投資者的身份探訪中國內地、香港和臺灣的企業，對投資銀行的業務，也得到更深入的瞭解。」

「自去年起，我又在中大的MBA課程擔任兼任講師，因為學生都是現職的管理人員，所以深得教學相長之樂。」

當顧學長侃侃而談之際，我環顧他們雅潔亮麗的家，不禁對顧太太說：「你們的生活真寫意！」

顧太太回答說：「我也沒躲懶呀！我剛完成了我第一本以少年人為對象的童話小說，正計劃出版；我的丈夫正好作我的經理人。」

訪問完畢，顧太太送我到門口，跟我說：「一個家如果可以成為清靜樂土的話，確是人間美事。」

## 黃桂林(72/歷史)及何慧瑜(72/歷史)



何慧瑜校友以她一貫爽朗的聲調來形容她在般舍道時期聯合書院的大學生活：「好玩。」雖然那時候並沒有很多娛樂活動，但何校友與同學們課餘時會打籃球遠足、BBQ、游泳等。她最記得的是：「般舍道時期的聯合，校舍寧靜幽雅。面積雖然不大，但應有的都有。我們有一個大禮堂，可以舉行研討會、迎新會、舞會等。課室外的籃球場，是同學們比拼的場地。居高臨下，隨時可以看到一場精彩的友誼賽。茶室裏面寬敞的環境，亦是同學們喜歡流連的地方。課室外有一片青青的草地，同學們都喜歡三五成群的坐在草地上聊天。」後來，聯合書院遷到馬料水，何校友當了半年住宿生，她說：「當時一班的人數不多，只有11、12人，即使住在宿舍，見面的仍是那一班同學，彼此關係親密，就像兄弟姊妹一樣，畢業後仍會保持聯絡。」

何慧瑜校友及黃桂林校友早於大學時代已經相識，他們更是四年同班的同學。大學畢業後於1977年結婚，現有2個女兒，大女兒黃華裳，於美國新澤西州供讀聲樂碩士，二女兒黃華彤在美國波士頓大學傳理系三年級。

2002年12月28日，是兩位校友銀禧結婚紀念大日子，他們在熱烈籌備慶祝之餘，也不忘為母校的師弟姊妹學業及福利盡一分力，主動提出把紀念晚宴之賀禮及私人捐款港幣十五萬元捐予聯合書院，成立了聯合書院「黃桂林伉儷留學獎學金」。何校友表示希望盡一點棉力，能幫助一些有志到國外做研究的同學們。

## 屈國良(77/電子)及黃靜嫻(81/生化)

黃靜嫻校友對於從前在大學的生活，印象已有點模糊了。然而，要說印象比較深刻的，大概是從前參加聯合書院學生會幹事會，及協助籌辦迎新營時的事吧！記得在五晝四夜的迎新營中，黃校友負責帶組，最後一晚更是「夜話」，故迎新營最令她難忘的便是「挨眼瞓」了。此外，她還記得在迎新營的一個晚上，一班同學跑去爬水塔，一夥人爬完新亞水塔，又跑去爬聯合水塔，有的自己爬上去，有的是一個拉著一個拉上去呢。至於另一件印象較難忘的事，便是要趕火車回家了。黃校友入住湯若望宿舍4年，當時祇有1小時一班的柴油火車，趕不到校巴時，便要從聯合書院直跑下山追火車回家了。

黃校友是1977年入學的，而她的丈夫屈國良校友則於同年畢業，故他們並非在大學裡認識的，而是在校友活動中認識的。「畢業後的校友聚會，總會認識到前前後後兩三屆的校友，特別是剛步入社會工作，大家會多談工作近況，而我跟我的丈夫，便是在這些聚會中認識的，其後才開始交往。在我們的婚禮上，不少校友前來觀禮，很是感動。」黃校友娓娓道來。

黃校友現在任教中學生物科，而屈校友則從事有關電腦方面的工作，他們的長子今年已是中七生，次子也讀中四了。有時候，黃校友也會跟兒子分享自己大學時的生活，至於長子將來會否選讀中大，得看他個人的意願了。雖然一家人工作、學業繁忙，每個星期日總是家庭日。住處離中大不遠，因著地利，夏天總會到中大游泳，屈校友更不時到圖書館逛逛，找找資料。看著中大的發展及轉變，黃校友慨嘆道：「今年的感覺特別重，四處都是地盤，到處都在進行工程，校園的樹林比從前少了許多，很是可惜。」



屈家大小在中大。

## 廖廣民 (78/經濟) 及黃玉蓮 (78/社會)

對於黃校友來說，大學生活最愉快的時光是參加聯合書院學生會。「一班同學合作籌辦活動、暢談時事，十分融洽。」她說。黃校友最記得的是從前因為開會至很晚的關係，宿舍早已關了門，故同學要爬牆進入宿舍。她還補充說：「由於女同學不夠高，故此男同學會預先在女生宿舍的牆外放置石塊或凳子之類的物件，方便女同學。」

黃校友及她的丈夫廖港民校友是在大學籌辦活動時認識的。黃校友表示那個時代不流行在讀書時期拍拖，故他們大學時雖然投契，但談論的都離不開時事及政治，甚少涉及私人生活。直到畢業後，在校友間的聚會中見面多了，才慢慢埋下了愛情的種子。黃校友說：「那個時代認識的朋友較親密，關係亦較長久。縱然各有各忙，未必會常常見面，但同學間一見面，總有說不完的話題。」

今年，黃校友參加了聯合書院的學長計劃。她說：「希望藉此活動了解現在的學生及他們的校園生活。」黃校友更出席了本年度聯合書院的院慶活動——千人宴，當說到現在的千人宴與她大學時代的類似慶祝活動的分別時，她表示：「從前的活動都是由中大的同學自己表演，例如唱民歌、跳民族舞、相聲等；現在則是請人來表演，好像『睇show』，感覺還是從前的比較溫馨。」



黃玉蓮校友於04年7月赴英國參加華威大學工商管理學碩士畢業典禮與夫婿廖廣民校友及兩位校友之母親合照。

## 施仲謀 (79/中文) 及女兒施寶玲 (環球商業學一年級)

施仲謀校友，1979年聯合中文系畢業，是「湯宿宿友」。施寶玲同學，2005年聯合環球商業學的拔尖一年級學生，亦是「湯宿宿友」。兩人有何關係？父女是也。

施校友一家四口，太太在銀行工作，兒子在英國唸法律，女兒會考獲8A佳績，是校報總編輯和香港青年大使。問父親有何教導子女的妙方？答案是任其自由發展，適當時提點一下。兒女選大學、選專業時，父母也只是從旁輔助，一切由他們自己話事。



施仲謀校友及太太施林麗明女士、女兒施寶玲、兒子施雲程之全家福。

記者問施博士就讀聯合時有甚麼難忘的事？原來他醉心誦藝，曾受學於中文系的蘇文擢教授和余光中教授門下，並負責籌辦朗誦欣賞會和書院朗誦比賽。還記得週末時從火車站划艇到大水坑，聯合水塔徹夜談天，滾滾學運洪流的洗禮……Pauline今年參加了聯合辯論隊，隊員共11人，大家甘苦與共，情同手足，令她非常珍惜這份情誼。

施教授現任教於香港大學中文系，有專著十多冊。其中《廣州音北京音對应手冊》、《普通話教學理論與實踐》和《日本語廣東語辭典》是多所大學的指定參考書。他目前正埋首中華文化研究，一套三冊的《中華文化承傳》，年底將由北京大學出版，並分贈全港中學及公共圖書館，各位有興趣的校友可密切留意。

## 李東海 (80/政政) 及謝瑞芳 (80/工管)

對於熱愛跑步的謝瑞芳校友而言，大學時代最令她難忘的情景每每與跑步有關。謝校友懷惻地說：「最印象深刻的是從前晚上在中大跑步時的情景，四周又黑又靜，連本來燈火通明的飯堂，也停止傳來熱鬧的氣息，只有從宿舍的窗戶透出柔柔的燈光。夜欄人靜，偶爾會傳來陣陣的笛聲……這是最觸動我心的一個時刻。」她還補充說：「後來成為我丈夫的李東海也喜歡吹笛，看來亦是一個受笛聲觸動的巧合罷，也不知道當年他的笛聲，曾否在夜靜中陪我跑步。」

謝瑞芳校友與李東海校友是因為參加聯合書院學生會而結識的。謝校友表示，由於負責學生會事務和彼此都是住宿生的關係，大家的接觸比較多。然而，在學期間，謝校友並沒有考慮到談戀愛的事情。直至大學四年級大考完結、臨近畢業時，或者是基於對茫然無知的未來，以及即將離開熟悉的人和事的忐忑和不安，促使他們開始思考尋找人生伴侶的問題，其後，二人才正式開始交往。大學畢業後的第四個年頭，他倆更雙雙許下婚姻的承諾。

謝校友現時在香港電台電視部工作，工作雖然繁忙和不定時，但她永遠把家庭置於第一位。孩子還小的時候，他們會帶同子女回中文大學走走逛逛，更曾像以前一樣，坐在草地上看星星。但中大現時草地已不及以前，高聳的建築物也遮擋了不少星光。然而她充滿感情地說：「我喜歡中大，也懷念聯合的同學。」

## 侯柏榮 (81/社會) 及呂敏如 (81/社會) 及女兒侯玉屏 (05/經濟)

侯柏榮校友及呂敏如校友同樣都是1981年社會系畢業生，於大學四年級時，他們愛情故事已經萌芽了，畢業後約兩載，他們便結成夫妻，後來當然就是誕下他們的第二代——女兒侯玉屏。

侯玉屏校友是以尖子生身份加入香港中文大學，當然她也跟隨著父母選擇加入了聯合書院，成為了聯合書院大家庭的好例子。她更於2002年擔任了聯合書院環保學會的創會會長一職呢！

侯玉屏校友剛於2005年畢業，現職於物業管理公司，她說：「雖然和我的主修科目大有不同，但我會視為一個好機會，讓我擴闊視野，面對不同挑戰。」至於父母方面，侯柏榮校友任職律師，而呂敏如校友則在政府工作，他們二人選擇了今年退休，現忙於籌備搬家，他們將會全家搬到郊區的新居，實踐真正的退休生活。



### 李國忠 (86/生化) 及葉文娟 (87/政政)

李國忠校友是1983-1984年度湯若望宿舍宿生會會長。當葉文娟校友入住湯宿後，即獲李校友「力邀」加入宿生會出任秘書一職，落任後繼續替李校友處理私人事務至今，二人結婚時正值院慶，正好以千人宴實景拍攝結婚照。兩位校友認為至今最大成就是育有3位精靈小朋友。

李校友現職律師，非常熱心校友及書院事務。他現擔任中大校友會聯會副會長、聯合書院校友會理事會主席、書院校董及基金會委員、岑才生學長計劃籌委會委員。而李太則任職政務官，現任工業貿易處副署長。



「一杯熱茶，改寫了你我的一生。」——高秀娟 (92/政政)

「聯合書院，連繫著你我的心靈。」——陳宇光 (92/電算)

#### 88年深秋……

會長說每一屆湯宿宿生會都會見證一對戀人的誕生，而「湯宿一族」亦不會例外。我猜不會吧？他們都不過是帶點傻勁的男孩子罷了！

為何她總是笑得那麼燦爛，仿佛艷陽都給她比下去呢？很想與她漫步談天，但每天也有這麼多朋友在她身旁……

#### 88年寒冬……

還是硬著頭皮以宿生會「好朋友」的身份與她往「一條辮路」探險吧，說不定可在月光的映照下牽著她的手前行……

這麼俗套的情節竟然真的會發生……不過，還是跟他保持「好朋友」的關係較為合適吧！

#### 89年初春……

明天是宿友的生日，妳可否陪伴我到沙田挑選生日禮物呢？為表謝意，晚餐由我付賬。

怎會這樣大意，將整杯熱茶翻倒在她身上……難道我就此把難得的機會浪費掉……該怎麼辦？

不知怎的，只要回到校園，整個人立即充滿無比勇氣，心底的說話竟也一字一句滔滔傾出……

#### 春去秋來……

看，獵戶星座仍在守護著「光輝聯合人」！

#### 01年盛夏……

有妳在旁，永遠也是艷陽天！

聯合「湯宿一族」的誕生，牽引著我倆的相遇。結婚奏樂響起的一刻，亦造就了「湯宿一族」的重聚。也許，這就是「水塔」灌溉和「湯草」滋養下的緣份。



陳校友及高校友於土耳其旅行時攝。

### 何永泰 (94/政政) 及何潔雯 (94/會計)

何永泰校友及何潔雯校友是一對年青的「聯合」夫婦，何校友稱：「聯合書院不只是他們讀大學時的大家庭，更令我們組織起自己的家庭。」原來兩位何校友當年一起參加聯合書院學生會，於「傾莊」時認識對方，繼而在翌年拍拖，更於千禧年結婚，今年三月他們更誕下兒子 Justin 何頌天。

何校友說：「我們相信我們不是唯一享有這種福份的一對，更相信聯合書院將來會締造更多友誼及美好回憶。」



何氏夫婦及兒子頌天(左二)。

聯合大家庭又怎會只得以上十數個呢？《聯合校友》編輯委員會誠邀各位「光輝聯合人」家庭，向我們提供資料，以便存檔。請把有關資料傳真至2603 5412或至電郵aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk，致《聯合校友》編輯委員會收啟。謝謝。

聯合書院明年將昂然邁進五十周年，院長馮國培教授及校友會會長張煊昌博士於九月下旬致函全體聯合校友，呼籲聯合校友踴躍捐款，慷慨解囊，支持書院三項重點的籌款項目，成績斐然。《聯合校友》特別報告捐款進度，並在此衷心感激各位捐款人。

## 1) 「聯合書院金禧基金」捐款鳴謝

捐款人	畢業年份	學系	金額
陸肖華先生	1959	社會	US\$50
張訓聰先生	1965	社會	US\$50
羅生先生	1968	經濟	US\$100
陳雄根教授	1973	中文	HK\$1,000
倪女良女士	1973	工管	HK\$100
周麗娟女士	1974	中文	HK\$500
黃婉芳女士	1974	中文	HK\$500
張華慶先生	1975	工管	HK\$1,000
余國源先生	1976	歷史	HK\$100
梁淑冰女士	1976	會計	HK\$200
朱惠嫻女士	1979	歷史	HK\$200
李兆棠先生	1981	市場	HK\$300
林偉森先生	1982	會計	HK\$200
張國祺先生	1983	電子	HK\$500
文婉瑩女士	1983	政政	HK\$1,000
馮玉蓮女士	1984	歷史	HK\$2,000
馬燦興先生	1984	電子	HK\$1,000
郭偉霖先生	1985	會計	HK\$500
鄭健芳教授	1998	護理	HK\$500
黃振國教授	1988	生化	HK\$500
李小冰女士	1989	政政	HK\$100
伍露明女士	1995	社工	HK\$500
楊智榮先生	2005	保險、財務與精算	HK\$1,000

## 2) 「聯合書院明德新民校友基金」捐款鳴謝

捐款人	畢業年份	學系	金額
何萬森先生	1957	經濟	HK\$10,000
梁國安先生	1957	經濟	HK\$10,000
溫俊明先生	1964	中文	HK\$500
羅生先生	1968	經濟	US\$100
何路德女士	1970	社會	HK\$10,000
杜薇女士	1972	工管	HK\$500
周麗娟女士	1974	中文	HK\$1,000
黃婉芳女士	1974	中文	HK\$1,000
張華慶先生	1975	工管	HK\$1,000
何家倫先生	1976	國際企業	HK\$200
余國源先生	1976	歷史	HK\$100
陸焜鉀先生	1977	經濟	HK\$10,000
沈培澤先生	1977	英文	HK\$300
廖英芳女士	1978	政政	HK\$1,000
朱惠嫻女士	1979	歷史	HK\$300
何國駒先生	1979	社會	HK\$1,000
王慧雯女士	1979	化學	HK\$1,000
施仲謀先生	1979	中文	HK\$500
李兆棠先生	1981	市場	HK\$300
林偉森先生	1982	會計	HK\$300
朱兆祺先生	1983	電子	HK\$2,000
張國祺先生	1983	電子	HK\$500
梁宇超先生	1984	英文	HK\$100
吳淑君女士	1985	地理	HK\$1,000
李小冰女士	1989	政政	HK\$100
陳淑慧女士	1989	英文	HK\$1,000
朱擊知先生	1994	經濟	HK\$100
伍露明女士	1995	社工	HK\$500
張健女士	1995	中文	HK\$1,000
湯翠寶女士	1995	英文	HK\$1,000
陳鳳玲女士	1997	會計	HK\$100
郭義洪先生	1999	會計	HK\$300
陳子勉女士	1999	醫學	HK\$200
蘇盛妍女士	2004	系工	HK\$100
何珮嫻女士	2005	工管	HK\$500

## 3) 以畢業同學屆別命名之「明德新民校友學業優異獎」捐款鳴謝

捐款人	畢業年份	學系	金額
無名氏	1968	中文	HK\$10,000
羅生先生	1968	經濟	US\$100
李啓宇先生	1968	社工	HK\$1,000
吳巧萍女士	1972	地理	HK\$3,500
甘尚彬先生	1973	化學	HK\$20,000
馮國培院長	1973	化學	HK\$10,000
黃乃正教授	1973	化學	HK\$1,000
周麗娟女士	1974	中文	HK\$1,000
黃婉芳女士	1974	中文	HK\$1,000
霍永鏗先生	1975	數學	HK\$1,000
張華慶先生	1975	工管	HK\$1,000
余國源先生	1976	歷史	HK\$100
梁淑冰女士	1976	會計	HK\$1,000
無名氏	1976	經濟	HK\$50,000
周慧君女士	1977	歷史	HK\$1,000
李端儀女士	1977	地理	HK\$1,000
曾國強先生	1978	電子	HK\$1,000
朱惠嫻女士	1979	歷史	HK\$500
施仲謀先生	1979	中文	HK\$500
王慧雯女士	1979	化學	HK\$1,000
凌麗貞女士	1979	社工	HK\$10,000
李秀霞女士	1980	英文	HK\$5,000
陳震南先生/何苑蕙女士	1981	經濟	HK\$500
梁冠鏗先生	1981	會計	HK\$600
雷琮玉女士	1981	中文	HK\$500
陳愛麗女士	1981	企管	HK\$3,000
簡永樂先生	1981	數學	HK\$200
潘兆雄先生	1981	會計	HK\$2,000
葉瑞蘭女士	1981	中文	HK\$300
李兆棠先生	1981	市場	HK\$400
陳松盛先生	1981	地理	HK\$1,000
林偉森先生	1982	會計	HK\$1,000
文婉瑩女士	1983	政政	HK\$1,000
林俊雄先生	1983	市場	HK\$10,000
留金鐘女士	1983	經濟	HK\$1,000
林劍先生	1983	市場	HK\$50,000
姚俊豪先生/盧麗儀女士	1983	物理/中文	US\$50
張國祺先生	1983	電子	HK\$500
孫婉芬女士	1984	會計	HK\$1,000
莊雄壯先生	1985	電子	HK\$10,000
朱漢強先生	1985	化學	HK\$500
林翠華女士	1986	政政	HK\$1,000
王達雄先生	1986	物理	HK\$1,000
黃昭玉女士	1986	中文	HK\$500
社景開先生	1986	會財	HK\$1,000
陳承志先生	1986	英文	HK\$500
陳璋華女士	1986	企管	HK\$1,000
夏耀榮先生	1986	國際企業	HK\$1,000
尹鳳蓮女士	1986	英文	HK\$1,000
林敏儀女士	1986	企管	HK\$500
潘繼祖先生	1986	政政	HK\$1,000
尹清華先生/簡惠霞女士	1988	財務/企管	HK\$1,000
黃振國教授	1988	生化	HK\$500
黃萬成先生	1988	社工	HK\$500
吳國夫博士	1988	醫學	HK\$2,000
吳翠霞女士	1988	計算機科學	HK\$500
馮秀杭女士	1988	企管	HK\$500
周智仁先生	1988	化學	HK\$300
趙漢義先生	1988	政政	HK\$2,000
李小冰女士	1989	政政	HK\$100
何紅纓女士	1990	政政	HK\$523
黃卓文先生	1990	計算機科學	HK\$500
陳淑貞女士	1990	中文	HK\$1,000
無名氏	1990	工管	HK\$500
梁延信先生	1993	醫學	HK\$500
周永嫦女士	1993	化學	HK\$100
蕭鑾儀博士	1993	醫學	HK\$1,000
梁淑芬女士	1993	英文	HK\$300
湯翠寶女士	1995	英文	HK\$1,000
楊仲偉先生	1997	英文	HK\$1,000
葉滙榮先生	1998	會計	HK\$300
陳智旭先生	2002	訊工	HK\$1,000
郭綠芹女士	2003	新聞與傳播	HK\$500
蘇盛妍女士	2004	系工	HK\$100
林志敏女士	2004	工管	HK\$100

書院現已收到26屆聯合校友的捐款，成立以畢業同學屆別命名之「明德新民校友學業優異獎」。

其中以1976及1983年校友成績最為理想，捐款總額已超出港幣五萬元，正式成立永久的學業優異獎。但仍請該兩年畢業的校友繼續捐款，若總額超出港幣十萬元，則可於每年頒授兩個永久的學業優異獎。另1968、1973、1979及1985年亦已籌得超出港幣一萬元，正式成立了非永久的學業優異獎。

現謹呼籲各聯合校友，請多多支持，為你們畢業的屆別捐款，我們期望在明年慶祝50周年院慶時，每一屆都能設立最少一個該屆的明德新民校友學業優異獎。捐款表格可在書院網頁<http://www.cuhk.edu.hk/uc/forms/donations.html>下載，或致電2609 7042索取。謝謝。

## 聯合書院49周年院慶紀盛

書院49周年院慶典禮及多項慶祝活動已於10月21日圓滿舉行。書院及學生會攜手共賀書院生日，舉行了一連串活動，包括於10月10日起舉行的「天使傾城」、10月13日舉行的咁「轆」去跑、10月17日舉行的「大笪地」及於21日正日舉行的49周年院慶典禮。



主禮嘉賓香港中文大學法律學院執行委員會主席楊鐵樑爵士致辭。



院長馮國培教授致送紀念品予楊鐵樑爵士。

今年院慶典禮的主禮嘉賓包括聯合書院校董會主席岑才生先生及香港中文大學法律學院執行委員會主席楊鐵樑爵士。書院校董、校友、書院教職員及學生家長逾千人出席參與盛典。

典禮後，書院隨即於校園舉行由學生會主持的院慶生日會。會上除有傳統醒獅助慶外，書院教職員聯誼會更送出生日大蛋糕，以增喜慶，氣氛十分熱鬧。



書院校董會主席岑才生先生為醒獅點睛。

慶祝活動的最重要節目，當然是21日晚於校園舉行的千人宴。當晚筵開130席，參加人數逾一千五百多人。晚會節目安排十分緊湊，除了樂隊表演、舞蹈表演、魔術表演及幸運抽獎外，還有兩位壓軸嘉賓，分別為劉浩龍先生及鄧麗欣女士獻唱流行曲多首，將晚會氣氛帶入高潮。當晚所有抽獎禮物均由熱心書院同寅、校董及校友贊助，書院校友會還慷慨送出全場燒豬，多位理事、幹事及校友更親臨參與盛會，與眾同樂。晚會直至十一時才在全場盡歡的氣氛中結束。



眾嘉賓主持切餅儀式。

(左起)學生會會長黃宇軒同學、院長馮國培教授、副校長楊綱凱教授、書院校友會會長張煊昌博士、書院校董會主席岑才生先生、輔導主任劉行榕教授、教職員聯誼會主席簡阮美妍女士及學生會院慶活動籌委會主席李曉峰同學。



書院校友會慷慨贊助院慶千人宴全場燒豬，(左起)輔導主任劉行榕教授、校友會顧問殷巧兒女士、校友會副會長何萬森先生、院長馮國培教授、校友會副會長張景文牧師及千人宴司儀主持切燒豬儀式。

## 聯合書院思源文娛中心重新開放

位於聯合書院鄭棟材樓地庫的思源文娛中心由本年10月29日起，將委托大學賓館系統負責管理，供中大師生及校友使用。中心內設有酒吧、表演台、私人宴會室等供使用或租用。

中心營業時間為星期一至六，下午五時至晚上十一時。訂座及查詢請致電 2603 7486。

## 聯合書院校友日

書院校友日已於2005年10月29日(星期六)於聯合書院校園舉行。



合共一百位聯合校友及家屬參與校友日，聚首一堂。



聯合校友參觀校友徑，於陳震夏宿舍平台合照。



為慶祝書院49周年院慶，由校友會副會長何萬森先生及張景文牧師、校友會顧問殷巧兒女士、院長馮國培教授、校友會會長張煊昌博士、校友會理事會主席李國忠先生及輔導主任劉行榕教授主持切餅儀式。

當日約有一百位校友及家人一同參與。當日校友們參觀了文物館、胡忠多媒體圖書館及最新落成的陳震夏學生宿舍。再往書院的文怡閣享用下午茶，參加書院生日會。



參與校友日當日安排之親子活動坊，小朋友發揮創意，創作DIY手帕。

隨後，校友自由於體育館使用最新的運動設施，小朋友和父母們更一同參加「天才小廚神」和「創意手帕DIY」的親子活動。小朋友天真活潑，創意無限，場面熱鬧溫馨。

## 聯合書院國際演講會 (United College Toastmasters Club)

聯合書院國際演講會於2005年9月6日正式向國際演講會註冊，成為香港中文大學第2個國際演講會。聯合書院國際演講會旨在訓練聯合同學公開演講的能力及技巧，本學年招募了40名聯合同學加入聯合書院國際演講會，成為首屆會員。



主禮嘉賓院長馮國培教授、香港英國文化協會總監暨聯合書院國際演講會贊助人Ms Ruth Gee、聯合書院國際演講會創會會長唐笑蓉同學及國際演講會香港分區丁炳熊先生主持切餅儀式，慶祝演講會成立。

聯合書院國際演講會成立典禮已於9月24日湯宿禮堂舉行，該會成功邀得香港英國文化協會總監Ms Ruth Gee為贊助人。

如各位聯合校友參與其他國際演講會，歡迎向聯合書院國際演講會提供協助及意見。請致電 2609 8654或電郵 lukamy@cuhk.edu.hk與書院學生輔導處陸小姐聯絡。

### 張煊昌 (58/經濟)

書院校董會副主席、基金會主席及校友會會長張煊昌博士，現為太平洋集團機構主席，一向大力支持教育事業，熱心公益。因此，張博士在社會上屢獲殊榮，各方人士均津津樂道。



張博士於禮賓府獲授榮譽勳章，與家人合照。

最近，張博士獲香港公開大學頒授榮譽大學院士榮銜，典禮已於2005年11月6日假香港會議展覽中心舉行。而較早前，香港特別行政區政府亦向張博士頒授榮譽獎章，以表揚張博士致力推動高等教育及學校管理的發展，頒授儀式於2005年11月26日假禮賓府舉行，由特首曾蔭權博士主持。

張博士多年來除了對母校源源不絕的支持及捐贈外，於1993年更捐出鉅款港幣壹仟萬元予中大，今年又捐出港幣伍佰萬元，資助母校「非本地生獎學金」計劃，分五年獎勵共十名入讀聯合書院的優秀國內同學。

為感謝張博士對母校長久以來的支持，書院特別將體育館命名為「張煊昌體育館」，命名典禮於2005年11月28日舉行。

### 杜祖貽 (59/社會)

杜教授自1976年以來，應大學之聘回港多次，先後出任考試委員、教育學講座教授兼教育學院院長、醫學院教育學講座教授等職。近年並完成健康教育及神經科學與語文學習等多項多學科合作研究。



2004年6月杜教授(左)與金耀基教授攝於大學文物作品展覽廳。

最近杜教授將其所藏與聯合書院早期歷史有關的文獻及圖片多種，包括已故譚維漢教授及鄭棟材院長生前送給他的書籍和文物，贈給書院的文物館。杜教授亦提供港幣十萬元支持書院的學術交流與科研活動。

杜校友現任書院資深導師及醫學院與心理系之榮譽教授。其通訊地址為美國密西根大學：The University of Michigan, School of Education, Ann Arbor, Michigan 48109 USA。傳真：1-734-9713116。

### 朱明章 (76/電子) (85/工商管理碩士)

### 吳麗嫻 (78/歷史) (84/教育文憑)

朱明章與吳麗嫻都認同知識就是樂趣，喜歡不斷進修，由1999年初朱明章放下所熟悉的電腦及工商行業，大幅度將興趣轉移到中醫，並於2004年完成香港大學中醫學士課程。及考獲註冊中醫執業資格，正式行醫。

而作為三子之母的吳麗嫻也不甘後人，剛於2005年9月完成西澳洲大學教育博士課程。圓了她父親對她多年的心願。她服務於香港浸會大學，主管學生事務處領袖素質中心。

他們的長子正在美國加州大學洛杉磯分校攻讀多媒體設計藝術三年級，次子剛於本年九月到英國倫敦經濟學院修讀國際關係一年級，幼子則在港就讀中學。



吳麗嫻多年持續參與校友會的會務工作，最大的收穫是建立了不少忘年之交。

### 周瑤慧 (91/電算)

周校友現職中大醫學院行政助理。自婚後，她一直住在大學裏，眨眼已11年，育有2名女兒，分別是8歲和5歲。也許自以為已經非常「緊貼」母校，她絕少參與母校為校友而設的活動。



10月29日，她首次參加聯合書院校友日，由於當天設有親子遊戲，她特地帶女兒參加這次活動。女兒在愉悅的氣氛下渡過了一天，晚上周校友見女兒在寫字，起初不以為意，翌日她看到女兒在她的案頭上放了一張紙(見圖)，才知道她們那麼享受聯合書院的親子遊戲，到今天她們仍津津樂道呢。



周校友不忘向各位推介校友日：「各位師兄弟姐妹們，如果你有十歲或以下的兒女，相信你一定知道『強迫』小朋友『硬銷』某項活動根本不可能，大家請留意我女兒的署名，她名叫『沅苓』，但她在不知不覺地寫了『玩苓』，可見她真的『玩』得很高興。下次聯合書院校友日，請攜同你寶貝兒女參加。」周校友更感謝書院同人、張煊昌會長、馮國培院長、戴朝明先生、書院職員、學弟和學妹為她們籌辦校友活動，明年再敘。

周校友不忘向各位推介校友日：「各位師兄弟姐妹們，如果你有十歲或以下的兒女，相信你一定知道『強迫』小朋友『硬銷』某項活動根本不可能，大家請留意我女兒的署名，她名叫『沅苓』，但她在不知不覺地寫了『玩苓』，可見她真的『玩』得很高興。下次聯合書院校友日，請攜同你寶貝兒女參加。」周校友更感謝書院同人、張煊昌會長、馮國培院長、戴朝明先生、書院職員、學弟和學妹為她們籌辦校友活動，明年再敘。

### 梁嘉珩 (97/英文)

剛於香港中文大學工商管理學院修畢「市場學理學碩士學位課程」的梁校友，已於2005年11月5日假中環大會堂與吳偉焜先生註冊結婚，並於銅鑼灣富豪香港酒店宴請親朋。



當晚能與多席的中大校友及恩師相聚，十分難得，而當中更包括數席聯合書院校友。

欲與梁校友聯絡，歡迎電郵：[karenleung@alumni.cuhk.net](mailto:karenleung@alumni.cuhk.net)

### 梁秀慧 (98/工管)

梁秀慧校友與林萬麒先生已於2005年11月12日假香港灣仔循道衛理聯合教會英語堂舉行結婚典禮，並於香港大潭水塘道陽明山莊三樓怡景廳宴請親朋。



欲與梁校友聯絡，歡迎電郵：[lydia@top-glory.com](mailto:lydia@top-glory.com)

### 馬澤祺 (00/計算機科學)

當年修讀計算機科學系，還以為自己就會從事相關行業，當個程式設計師。畢業幾年來沒在資訊科技界發展，卻投身證券金融業，這是讀大學時始料不及的。在證券行當股票交易員一年多，工作所需的財經知識以前沒有接觸過，唯有邊做邊觀察，邊思考邊學習，才能趕得上市場急促的步伐，不落於人後。



### 聯合書院學長計劃重新命名為「聯合書院岑才生學長計劃」

聯合書院的學長計劃自2000年成立至今，在書院和校友會的共同努力和衷誠合作下，已經成為聯合書院的一個傳統項目，這個項目每年都得到校友的踴躍支持和同學的熱烈參與，撮合了不少學長學員的組合。他們不但在參加計劃的一年中，互相學習，互相交流，達到學長計劃「教學相長」的目的；很多學長學員更從此成為好朋友，在大家的人生旅途上、生活和事業上，互相支持，互相鼓勵。

過去6年來，聯合書院校董會主席岑才生先生一直默默地在背後支持這個計劃，每年贊助整個計劃的全部經費。到今年8月，他更捐出港幣一百五十萬元成立基金，用作長期資助學長計劃日後的發展。聯合書院及書院校友會為表達對岑才生先生的謝意，通過將聯合書院的學長計劃重新命名為「聯合書院岑才生學長計劃」，並特別安排於本年9月29日在九龍富豪酒店舉行的新一屆學長計劃迎新晚會上，邀請岑才生先生、馮國培院長及張煊昌會長主持命名禮揭幕儀式。



校董會主席岑才生先生(中)慷慨捐出港幣一百五十萬元予聯合書院學長計劃，支票由校友會會長張煊昌博士(左)及院長馮國培教授接受。



張煊昌博士、岑才生先生及馮國培院長主持「聯合書院岑才生學長計劃」命名儀式。



為答謝多位連續服務三年的學長，岑才生先生特向他們頒授感謝狀。



多位連續服務六年的學長獲岑才生先生頒授水晶紀念座。



第六屆學長及學員大合照。

### 校友會午間茶敘

校友會於2005年9月24日假灣仔敘榕軒酒家舉行午間茶敘，邀得「右腦繪畫」香港區專任導師鄭志明先生主講「右腦繪畫如何激發創造力」。



校友會會長張煊昌博士(左)致送紀念品予鄭先生。



鄭先生與出席茶聚之校友大合照。

### 聯合書院校友會2005年度周年會員大會

聯合書院校友會已於2005年10月25日(星期六)下午假香港灣仔皇后大道東43-59號東美中心22樓太平洋保險有限公司會議室順利舉行。

### 聯合共敘 (UC Get-together)

「聯合共敘」是聯合書院校友會為凝聚及加強不同年代校友溝通而特別籌辦的定期活動，透過邀請校友蒞臨分享事業及人際技巧心得、行業及就業專題研討、新興潮流興趣介紹，以及校友之間工作裡外的閒話家常等，在輕鬆的氣氛下，讓各屆校友互相認識，務求延續聯合書院團結一心、互助互愛的精神，並歡迎各學長校友邀請學員一同參加。

「聯合共敘」第一次聚會於2005年11月1日假香港灣仔皇后大道東43-59號東美中心5樓太平洋培訓中心舉行，主題為「一畢業就創業」。是次特別邀得陳駿輝校友(00年物理 — 移動玩家有限公司創辦人兼董事)及朱凱頌校友(02年訊息工程 — 昇科有限公司創辦人兼經理)為主講嘉賓，與聯合校友、應屆準畢業生、學長計劃學長及學員分享創業的心得及苦與樂。



(右起)校友會理事會主席李國忠先生、嘉賓講者朱凱頌校友、校友會會長張煊昌博士、嘉賓講者陳駿輝校友及校友會幹事梁嘉珩女士合照。



校友會創新首次舉辦之「聯合共敘」反應不俗，合共三十名聯合校友及學長計劃學員參加。